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«Во имя Победы…»
Цель мероприятия – создать условия для проявления познавательной активности учащихся.
Задачи: 

1.в направлении личностного развития:

· привить интерес к предмету;

· воспитывать у учащихся патриотические качества, любовь к своей стране на примере подвигов людей во время Великой Отечественной войны.
2..в метапредметном направлении:

· развивать математическую речь;

· развивать творческие способности учащихся при решении задач.
 ● развитие логического мышления.
3.в предметном направлении:

· проверка основных умений и навыков учащихся по темам курса математики;

· решение практических задач.
Место проведения:  кабинет №3.
Время проведения: 26.01.15 г., 6 урок.
Участники: 5а, 5б, и 5в классы.
Действующие лица: Китаева Т.Ф. и Апресян  Н.О.
Ход мероприятия

  На фоне песни: «С чего начинается Родина?»

Здравствуйте, дорогие гости.  Здравствуйте, ребята.

Сегодня мы собрались в этом зале, чтобы вспомнить одно из самых грозных и жестоких событий в истории нашей страны – Великой Отечественной войне. 70 лет прошло с тех пор, как отгремели последние выстрелы. 9 мая  всё человечество будет отмечать 70 - летие победы над фашисткой Германией. Этой знаменательной дате мы и посвящаем нашу встречу «Во имя победы…».

Учитель: «Давайте мысленно перенесёмся в прошлое нашей страны. 1941 год. Мирное воскресное утро 22 июня. Спят города и сёла, на выпускных вечерах гуляет молодёжь. Все дальше в прошлое уходят годы страшной войны, и кается, все позабылось, раны должны зарасти. Но чем дальше уходят времена, тем ярче высвечиваются подвиги российского народа. И наше мероприятие, посвященное 70-летию Великой Отечественной войне, называется «Во имя победы…». В канун такой знаменательной даты , решая задачи и выражения мы сегодня на уроке попробуем с помощью цифр проследить за некоторыми событиями и фактами самой жестокой войны в истории человечества».
1. Выполнив данное задание, Вы узнаете, сколько граммов хлеба выдавали 1 человеку на каждый день.
1. Задание.   Увеличьте число 22 [image: image2.png]


 52 на четверть.

Учитель: (после ответа) 

Хуже всего приходилось детям. Когда умирают взрослые – это тяжело, а смерть детей сознание принимать отказывается. Маленькая записная книжечка, которую вела 12-летняя ленинградская девочка Таня Савичева. В книжке 9 страниц, на 6 из них – даты-даты смертей людей, погибших от голода.

28 декабря 1941 г. Женя умерла

Бабушка умерла 25 января 1942 г.

17 марта 1942 г. – Лека умер

Дядя Вася умер 13 апреля 1942 г.

10 мая – дядя Леша, мама – 15 мая.

Савичевы умерли. Умерли все.

Осталась одна Таня.

Таню обнаружили служащие специальных санитарных команд, обходившие ленинградские дома. Когда ее нашли, она была без сознания от голода. Вместе со 140 ленинградскими детьми в августе 1942 г. Девочку эвакуировали в село Красный Бор Горьковской области. Врачи 2 года боролись за ее жизнь. Девочку перевели в дом инвалидов с  более квалифицированным медицинским обслуживанием, но болезнь была уже неизлечимой. 24 мая Таню перевели в Шатковскую районную больницу, где 1 июля девочка умерла.

Ответ: 125 г.

2.За годы войны многие люди с радостью становились донорами. Так за годы войны Анна Кудрявцева 8 раз сдала кровь. Ее подруги – Вера Лебедева – 19 раз. Аня Голубцева – 22, а Мария Горина – 32 раза. И таких примеров немало.

Многие доноры, сдавая кровь, просили к ампуле приклеить их записку, в которой выражались искренние чувства и желание помочь воину быстрее поправиться, вернуться на фронт и громить фашистских захватчиков. Вот одна из  таких записок. «Родной и любимый товарищ! С огромной радостью я отдаю тебе свою кровь, - писала московская комсомолка Е.Сурская. – Пускай она поможет тебе набраться новых сил и еще яростнее громить фашистских гадов».

Выполнив задание,  Вы узнаете, сколько литров крови отдала за годы войны   А.Г.Здешнева.

2. Найдите площадь фигуры 
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Ответ: 60 л.
3.Мы продолжаем наше мероприятие «Во имя победы…» На шахтах  развертывались соревнования за увеличение добычи угля, железной руды. В 1942 г. Янкин И.П.  за высокую производительность по добыче железной руды получил Сталинскую премию. А в 1943 г. он улучшил свою работу. Выполнив задание, Вы узнаете, работу скольких рабочих выполнял этот мужчина за смену 7 часов 30 минут. И таких героев труда, чьи подвиги золотыми буквами вписаны в историю советского народа очень много. Увеличение выпуска металла и топлива дало возможность увеличить поставки оружия фронту.

Задание 3. Найдите делимое, если делитель равен 7, неполное частное 5, остаток 8.

Ответ: 43 человек.

4. Патриотическое движение за сбор средств на постройку боевых самолетов и  авиаэскадрилий охватило и колхозников.В начале декабря колхозники Саратовской области на строительство боевых самолетов внесли определенную сумму, которую сейчас вы найдете, выполнив следующее задание.

4.Найдите объем прямоугольного параллелепипеда с измерениями 67 дм, 125 дм и 4 дм. Ответ дайте в квадратных см.

Ответ: 33500000 рублей.

Много было и  других примеров, когда женщины, отправив мужей и старших сыновей на фронт, откладывали по копейке, собирали все, что только было возможно, продавали, а вырученные деньги сдавали на приобретение оружия действующей армии.

5. Выступления артистов перед воинами в фронтовой обстановке еще выше поднимали их моральный дух, воодушевляли на новые ратные подвиги, а перед ранеными воинами в госпиталях способствовали быстрейшему выздоровлению и возвращению в строй. Часто эти концерты, спектакли шли под аккомпанемент взрывов. Выполнив задание, Вы узнаете, сколько всего за годы войны дали концертов артисты.

5.Вычислите площадь поверхности куба с ребром 15 дм. Ответ дайте в квадратных см.

Ответ: 1350000 концертов.

6.В годы войны тимуровским движением были охвачены сотни тысяч школьников. Ребята всячески помогали семьям фронтовиков и инвалидам: помогали готовить к зиме квартиры, поддерживали раненых в госпиталях.

Выполнив задание, Вы узнаете, сколько  школьников участвовало в этом движении.

6. Вычислите 2 6 [image: image5.png]
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3 и результат увеличьте в 25 раз.

Ответ: 3000000 школьников.

7.Активную помощь фронту оказывали коллективы вузов. За 1941-1945 гг. профессора, преподаватели и студенты МВТУ им.Баумана Н.Э. разработали много оборонных тем и выполнив задание Вы узнаете их точное количество.

7.Найдите наибольшее целое число, дающее при делении на 13 с остатком частное 17. Полученное число уменьшите на  18.

Ответ: 215 оборонных тем.

Учитель: (после ответа) Они освоили технологию и быстро наладили производство противотанковых ружей, алюминиевых форм особого вида авиационных бомб, корпусов мин, создали конструкции прицела, разряжатели для авиабомб, систему для осуществления большей маневренности танка.

В Московском химико-технологическом институте было освоено и налажено производство воспламеняющихся жидкостей для зажигательных бутылок, а в Ленинградской лесотехнической академии  разработали рецепты мазей для лечения ожогов, огнестрельных ран, обморожений.

8.Многое за годы войны сделали и ученые-математики. Расшифруйте фамилию  выдающегося академика-математика, который создал таблицу непотопляемости, по которой можно было рассчитать, как повлияет на корабль затопление тех или других отсеков. Использование этих таблиц спасло жизнь многих людей, помогло сберечь огромные материальные ценности.

· Расшифруйте фамилию математика.
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Ответ: А.Н.Крылов.

9.Выполнив следующие вычисления, Вы узнаете о некоторых фактах и событиях времен ВОВ:

624:6=104 (удостоены звания дважды Героя Советского Союза).

423:3=141 (налет на Москву).

163х4=652 (воздушные тревоги, прозвучавшие во время войны в Ленинграде).

28000х3=84000 (разрушенных школ).

117:9=13 (городов Героев).

709х2=1418 (дней длилась война).

10. В нашей школе прошли классные часы, посвященные блокаде Ленинграда. Решив уравнение, Вы узнаете, сколько дней продолжалась блокада города.

Решите уравнение (х + 42) [image: image15.png]742 .




Ответ: 872 дня.

Жюри подводит итоги мероприятия.

Вопросы:

1. Как Вы понимаете название нашего мероприятия?

2. Узнали ли Вы что-то новое после нашей встречи?

3. Что узнали? (в случае положительного ответа на предыдущий вопрос).

4. Что бы Вы хотели пожелать нам, человечеству?

Учитель:

Я желаю Вам мира и счастья, чтобы ужасы войны не коснулись никого.
Закончить мероприятие хотелось бы словами известной поэтессы Юлии Друниной:

Я лишь раз бывала в рукопашной – 
Раз – наяву и тысячу во сне.
Кто говорит, что на войне не страшено – 
Тот ничего не знает о войне.
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